

逢包必检逢疑必查

合肥地铁启用“最严安检模式” 已查获各类禁止、限制携带物品8525件

地铁站内人流密集，安保工作应是重中之重。随着合肥轨道1号线开通运行，至今已将近300天，合肥地铁安检到底有多严？水果刀能带上地铁吗？乘坐地铁哪些不当行为会面临拘留？10月16日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者走进合肥地铁一号线，一起体验合肥“最严安检模式”。

■ 合公新 记者 王伟伟



现场：刀刃超过十公分限带刀具

上午9点，在体验中发现，每一位乘坐地铁的市民，安检员全部要求乘客将包裹放到传送带上过检。一位年轻女乘客连忙将背包翻开，对安检员说：“我有急事，可以不用安检吗？”“不行，必须要安检，请配合工作。”安检员直接回绝了她，引导她将背包放到安检仪上。还有一名安检员用手持安检仪扫一下后，才让其顺利通过。

合肥地铁一号线安检员介绍，日常工作人员见到最多的就是刀具类，刀刃超过十公分，就不可以带入地铁，但很多市民还是会携带一些水果刀、菜刀等。“您看这已经超过规定了，没法让您带进站……”安检站内，旁边一位女安检员手中拿着一把折叠水果刀跟乘客解释道。她一边说着，一边将水果刀的刀刃放在了贴在工作台旁边的标尺上。

采访中，有乘客表示，地铁安检可能会耽误些许上班时间，但只要早一点出门，有序排队，对出行还是不会造成太大影响。据统计，轨道交通一号线运营近300天以来，每天的人流量大致在11~12万人左右。目前为止查获各类禁止、限制携带物品8525件，其中收缴5974件，交公安机关351件。

案例：乱摁地铁紧急停车按钮被拘留五日

除了日常安检，合肥警方提醒，1号线各车站台层的紧急停车按钮在正常情况下都是处于锁闭状态的，并且在按钮旁都贴有“紧急停车 请勿擅动”的提示。

只有在地铁车站发生特殊情况下(如站内火灾、乘客不慎落入轨行区、车门或屏蔽门夹人夹物等)时，方可按下紧急停车按钮。一旦按下便可禁止所有自动驾驶列车在站台区域内移动或进入站台区域。在非紧急情况下，按压紧急停车按钮，将会面临相关法律法规的处罚。

不久前，一名男子在合肥地铁1号线万年埠站按下地铁站紧急停车按钮，导致万年埠站上行站台轨道关闭和地铁0206次车晚点96秒。接报警后，合肥警方展开调查并很快锁定嫌疑人。嫌疑人在警方督促下到案。经查，嫌疑人卢某某(男，26岁，安徽省蒙城县人)在候车时，出于好奇，用手指戳击了站台上行线尾端的紧急制动按钮防护罩，并触发了车控室内的停车报警器，导致列车停留在轨道区域内无法进站。根据规定，警方对其予以行政拘留五日的处罚。

合肥贫困户都将“种太阳”赚钱

星报讯(张婷 记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市政府新闻办举行的新闻发布会上了解到，到2020年，合肥确保21.05万贫困人口稳定脱贫，而光伏扶贫即将成为脱贫的一种手段，所有贫困户都享受光伏扶贫收益。

据介绍，在实现112个贫困村和“三无”特困户光伏电站建设全覆盖的基础上，合肥计划大力推进非贫困村光伏扶贫电站建设，重点建设产权归村集体所有、收益归贫困户共享、收益名单动态调

整的村集体光伏电站，建设规模在300KW左右。力争到2020年，实现全市所有贫困户都享受光伏扶贫收益。

相关负责人透露，到2020年，合肥21.05万贫困人口将稳定脱贫，贫困户年人均可支配收入稳定超过国家扶贫标准，“两不愁，三保障”全面落实巩固，确保112个贫困村稳定出列。贫困发生率低于2%，有1项以上特色产业；村集体有稳定收入来源；村内基础设施、基本公共服务和人居环境明显改善，社区管理能力不断增强。

安徽“金九”楼市行情不热 合肥才卖了1033套房

星报讯(记者 任金如) 昨日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省清源房地产研究院获悉，9月份，全省商品房销售面积为244.1万平方米，环比下跌4.5%，商品住宅216.6万平方米，环比下跌4.5%。其中，合肥、淮南、六安、蚌埠、淮北和宿州市的销售面积出现明显下滑，合肥9月商品住宅销售1033套。

相比安徽9月土地市场的火热，楼市明显行情不热。9月份，全省土地成功出让81宗，成交面积8072.2亩，环比上涨75.1%；成交金额132.6亿元，环比大幅上涨93.5%。全省商品房销售面积为244.1万平方米，环比下跌4.5%，商品住宅216.6万平方米，环比下跌4.5%。其中，安庆、滁州、芜湖、马鞍山、池州和宣城市的销售面积均出现增长，而合肥、淮南、六

安、蚌埠、淮北和宿州市的销售面积却出现明显下滑。9月份，合肥市商品住宅共备案1033套，与8月份的1236套相比，环比下跌16.4%。相较于8月份，“金九”的合肥楼市无论从入市房源总量，还是纯新开盘量来看，均有所减少，所推楼盘仍以刚需盘为主，且加推楼盘中过半楼盘难以卖完，市场观望情绪浓厚。只有新站区的成交量达到了548套，其他区域的成交量均未超过100套。

9月份，全省11城商品住宅销售均价为6776元/平方米(均价数据来源不包含合肥市、阜阳市、铜陵市、亳州市、黄山市)，环比上涨4.1%，价格涨跌起伏较大。其中皖中区域需求快速释放，除六安外各地市成交价格均有所上涨，而皖南和皖北区域中大部分地市的成交价格则出现一定幅度的下跌。

周五去看21个省市的花花草草

星报讯(张婷 记者 沈娟娟) 记者从合肥市政府新闻办举行的发布会上获悉，2017中国·合肥苗木花卉交易大会将于10月20~22日在中国中部(肥西)花木城举行，有来自美国、荷兰、法国境外3个国家及国内浙江、山东、江苏、上海、安徽、北京、四川、河南等21个省(市)的1100多家企业参展(包含花木城批发市场已入驻的省内外企业)。

患癌老人跳湖轻生 幸被巡逻队员救起

星报讯(岷川 佳伟 雨静 记者 马冰璐) 昨日中午1时左右，合肥市西园新村物业工作人员在日常巡逻时发现一名老人掉入西园湖中，且有轻生的意图，巡逻队员立即下水施救，并成功将老人救起。110民警赶到现场后联系上老人的家人，据老人的女儿介绍，老人身患癌症，已经处于晚期，可能是不堪忍受病痛折磨产生了轻生的想法，“感谢大家，要不是你们及时发现我母亲，可能人已经不在了。”随后，120赶到现场为老人做了简单的身体检查并迅速将其送往安徽省中医院，截至发稿，老人仍在医院治疗，已无生命危险。

10人组建夜间治安巡逻队 守护10万余人

星报讯(冯晓纲 记者 于彩丽) 近日，一支由公安巡警和综管队员组成的治安巡逻队惊艳亮相合肥滨湖新区，这支巡逻队与保安义务巡逻督察队、老人义务巡逻队为社区居民构筑起了完备的治安巡逻体系，将共同为社区居民安全保驾护航。据了解，从10月13日开始，这支由10名执法人员组成的巡逻队，每晚在滨湖世纪社区金源购物中心等人流量密集的商业街区开展联合治安巡逻工作。重点对突发案件进行防控，全面开展巡查，对可防性案件进行预防和压降。据滨湖新区世纪社区综管中心相关负责人介绍，世纪社区建成早、商圈多、人口密度大，目前常住人口已达10万余人，社会治安问题不容忽视。

“拾荒主席” 张景兰等10人圆梦微心愿

星报讯(邓艳梅 记者 沈娟娟) 退休后，张景兰走上街头，用卖废品的收入帮助贫困学生圆梦学校，昨日，包括“拾荒主席”张景兰在内的10名好人也圆了自己的微心愿，帮他们圆梦的是合肥市芜湖路街道商会爱心联盟的企业家们。

据不完全统计，位于合肥老城区的芜湖路街道有省、市直单位26家，大型企业20余家，各类完税企业3800多家，个体工商户2000余家。“芜湖路街道商会正式成立，将为会员单位和辖区企业提供一个好的组织、交流和活动平台，促进企业间进一步互通信息，互相交流，互相帮助，共同发展。”芜湖路街道党委书记徐立俊告诉记者，截至目前，已发展了51家单位会员和12位个人会员。昨日，在芜湖路街道商会成立的同时，商会微心愿爱心联盟也正式成立，10家企业将爱心送给了包括张景兰在内的10名好人。

记者了解到，这10名好人是今年首次评选出的“芜湖路街道”好人，未来，爱心联盟将每年集中开展1~2次圆梦微心愿活动，现场对接或上门对接，回馈社会，帮扶辖区困难群体走出困境。

(合)医广[2016]第11-3-107号

合肥友好医院 耳鼻咽喉科

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)